
Kdor predčasno ostari, goji željo, da se 
zopet pomladi. Tej želji bi radi ustregli 
gotovi vrači, ki v to svrho porabljajo 
razna sredstva. Trajnega uspeha kajpada 
takšna sredstva ne rode. Znani ruski 
zdravnik Voronov je hotel z vcepitvijo ži
valskih  povečini opičjih  žlez pomlaje
vati predčasno ostarele ljudi. Tudi njego
va metoda se je izkazala kot neučinkovita 
ter je propadla. 

Sličen pomlajevalen poskus so proizva
jali 30. junija v Beogradu na JNS. Ta 
stranka je stara komaj par let, pa je osta
rela v slabotno, za življenje nesposobno 
starko. Da bi to starko, ki je povsod 
predmet pomilovanja, poživili, so ji dali 
nekaj injekcij v obliki fraz (praznih be
sed) ter so jo jugoslovensko sfrizirali in 
z jugoslovenskimi trakovi in pentljami na
čičkali. 

Zaman ves trud in napor. Od fraz ne 
more nikdo živeti, fraza ne more nikogar 
poživiti. Najmanj učinka pa ima fraza 
tam, kjer so dela v popolni protivnosti z 
gesli in obljubami. In tako je pri JNS. Na 
kongresu te stranke v Beogradu zadnje
ga junija se je liberalna gospoda, ki se je 
tamkaj zbrala, na široka usta razgovor i
la o demokraciji in svobodi. Izjavila je na 
usta enega svojih prvih generalov: »Mi 
smo za demokracijo in smo prepričani, da 
je v Jugoslaviji mogoč le demokratični 
režim in da demokracija najboljše služi 
utrditvi jugoslovenske svobode in neod
visnosti.« 

JNS za demokracijo in svobodo?! Kdo 
je v Jugoslaviji, če izvzamemo JNS gene
rala, ki se ne bi tem besedam smejal? 
JNS režim je bil vladstvo diktature, na
silja in tlačenja vsake svobode. Še le z 
odstranitvijo te stranke z državne upra
ve so vzšli žarki svobode in začetne de
mokracije našim državljanom. Demokra
tičen režim, ki najbolje služi utrditvi ju
goslovanske svobode in neodvisnosti, je le 
takrat mogoč, ako nima JNS v državi no
bene besede. 

Ista vrednost je tudi JNS fraza o sa
moupravi. Gospodje, ki se zdaj zbirajo 
pod okriljem JNS, ker jim to trenutno 
najbolj kaže, da ne ostanejo brez politične 
strehe, so bili od nekdaj gorečniki centra
lizma in unitarizma (državne pretirane 
edinstvenosti). Ako bi prej tako ravnali, 
kakor sedaj govoričijo in obljubljajo, bi v 
naši državi ne bilo Vidovdanske ustave in 
vseh drugih ponesrečenih poskusov 
državne ureditve. Posebej slovenskemu 
narodu bi bile prihranjene milijonske vso
te narodnega premoženja, ki jih je po
goltnil pretirani centralizem. 

Ponesrečen poskus. 
JNS se je na svojem kongresu v Belgra

du ponašala na usta svojega glavnega 
tajnika dr. Kramerja z občinskimi voli
tvami 1. 1933. In vprav te volitve in pred 
njimi izvršena pregrupacija občin je JNS 
v Sloveniji najbolj osovražila. Te volitve 
se namreč niso vršile, kakor se je v Bel
gradu poudarjalo, »s sodelovanjem vseh 
jugoslovanskih konstruktivnih elemen
tov«, marveč z metodami, ki so doslej v 
Sloveniji bile nečuvene. Proglašalo se je 
načelo: »Zmagati moramo z vsemi sred
stvi!« Kakšna nasilja so se vršila pri teh 
volitvah, kako so se »skonstruirale« šte
vilke volilnega izida, je ostalo nam vsem 
v svežem spominu. To niso »konstruktiv
ni elementi«, marveč vse kaj drugega. 
Naše ljudstvo si je te elemente dobro za
pomnilo, čeprav hočejo nekateri z begom 

b JNS zabrisati sledove svojih zlih de
janj. 

Tako se je v Belgradu pomlajevala 
JNS. Pod njenim okriljem se zbira libe
ralna gospoda, ki živi od nacionalističnih 
fraz. V njej si stari liberalci podajejo 
bratske roke z jugofašisti in pofovci. V, 
njej bo Pucelj s svojimi liberalnimi kme
tijci reševal slovensko kmetsko vpraša
nje. V njej se bo pobijal klerikalni zmaj. 
Saj se je na pomlajevalnem kongresu s 
strahom poudarjalo, kako opasen postaja 
ta zmaj v Sloveniji, celo že tudi na Hrvat
skem. Mi pa dobro vemo, česa se JNS 
gospoda boji, ako govori o klerikalnem 
zmaju. Krščanskega ljudstva se boji. In 
prav ima, da se ga boji. Pri prvem sre
čanju s krščanskim ljudstvom pri prihod
njih volitvah bo ta »obnovljena in okrep
ljena« stranka občutila, kako upravičen 
je njen strah. 


